

习近平抵达河内,离京访越前在越南媒体发表署名文章—— 借鉴陆界划分 解决中越海上问题

据新华社河内11月5日电(记者章建华 侯丽军)当地时间11月5日中午11时50分许,中共中央总书记、国家主席习近平乘坐专机抵达越南首都河内,开始对越南进行国事访问。

习近平指出,中越是山水相连的友好邻邦,两国政治制度相同、发展道路相近、前途命运相关。建交65年来,中越关系内涵不断丰富、水平不断提高,双边关

据新华社北京11月5日电11月5日,在对越南进行国事访问之际,中共中央总书记、国家主席习近平在越南《人民报》发表题为《携手开创中越关系的美好明天》的署名文章。

文章说,应越共中央总书记阮富仲和国家主席张晋创邀请,我即将对越南进行国事访问。这是到邻居家串门、到同志家作客,我感到十分高兴。

近代以来,中越两国人民在争取国家独立和民族解放斗争中相互支持、患难与共,留下许多佳话。

进入新时期,中越作为理想信念相同、前途命运相连的两个国家,在社会主义建设事业中相互帮助、相互支持,双边关系内涵日益丰富,共同利益更趋广泛,务实合作成果丰硕。

更难能可贵的是,中越双方通过友好协商解决了陆地和北部湾划

系正朝着建设中越命运共同体的方向不断前进。中方高度重视中越传统友谊,坚持从战略高度和长远角度看待中越关系,愿同越方一道,着眼大局、立足长远、互相尊重、友好协商,共同推动中越全面战略合作伙伴关系长期健康稳定发展。

越南是习近平此次出访的第一站。之后,习近平还将对新加坡进行国事访问。

界问题,为两国边境地区稳定安宁和共同发展奠定了坚实基础。

作为好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,我们要坚持相互理解,友好协商,妥善处理存在问题。双方要用好政府边界谈判等机制,在借鉴陆地边界和北部湾划界成功经验基础上,坚持通过对话协商,寻求双方均能接受的海上问题基本和长久解决办法。在这一过程中,双方要共同维护海上稳定,积极探索开展海上合作,为两国关系发展创造良好条件。

中国有句古语:“积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。”越南有句俗语:“独木难成林,三树聚成山。”我期待着访问期间同越南领导人进行深入沟通,规划今后一个时期中越关系发展方向,使中越关系行稳致远。相信只要中越携手共进,加强合作,必将开创中越关系更加美好的明天,实现中越两国共同发展繁荣。

珲春中俄边境5处界碑落成 4.7平方千米土地从俄罗斯划归中国



11月4日,蓝香坪等5处全新实体地名石碑在中俄边境正式落成。左图为蓝香坪碑背面碑文。

本报讯《北京晚报》援引《图们江报》的报道,11月4日,中俄边境地名石碑竖立仪式在珲春市春化镇中俄边境线举行。界牌岭、托伦岗、吉龙沟、红漆桩、蓝香坪5处全新实体地名石碑正式落成。

1993年,中俄两国重勘东部边界,在珲春市春化镇东北部瑚布图河畔从俄罗斯划归中国珲春4.7平方千米土地。2014年,经国务院批准,在划归的土地上新确定了“界牌岭、托伦岗、吉龙沟、红漆桩、蓝香坪”五处地名。

在立碑仪式上,珲春市民政局负责人和珲春市政协负责人为新设立的界碑、地名揭牌,沿国境线考察了五块全新地名碑和界碑,并就拟开设瑚布图河中俄口岸的提案进行了研讨。

据了解,这块土地划归中国后,边界南北延长6.2公里,东西拓宽7公里。珲春市版图上新增了瑚布图河这条唯一向北流淌的河流。河流对岸毗邻俄罗斯滨海边疆区的乌苏里斯克地区,距俄罗斯远东地区最大的中国商品集散城市乌苏里斯克市仅有60公里。

(京晚)

美联储主席称 下月或启动加息

据新华社华盛顿11月4日电(记者高攀 郑启航)美国联邦储备委员会主席耶伦4日表示,由于美国经济表现良好,美联储可能在今年12月的货币政策例会上启动加息,但尚未作出正式决定。

耶伦当天在美国国会众议院金融服务委员会作证时说,美联储预计美国经济将继续增长,足以推动就业市场进一步改善并实现通胀率在中期回升到2%的目标。如果未来的信息支持美联储这一预期,今年12月启动加息将是可能的。

自2008年底以来,美联储一直将利率维持在接近于零的超低水平。

美国将招募 “火星宇航员” 入选者可乘“猎户座” 飞向深空登陆火星

新华社华盛顿11月4日电(记者林小春)美国航天局4日宣布,将很快招募新一批宇航员,为将来的火星载人任务做准备。美国航天局局长博尔登称,下一批美国太空探险者将“帮助我们实现把脚印印在红色星球上的目标”。

据该机构介绍,要当一名美国宇航员,必须是美国公民,并拥有工程学、生物学、物理学或数学领域的一个学士学位,还必须有至少3年相关专业工作经验或至少1000小时的飞机驾驶经验。因此,飞行员、工程师、科学家和医生较受欢迎。

此外一个不可缺少的条件是,必须通过美国航天局的身体检查,以适应长期太空飞行。其中身高要求是不低于1.57米,不高于1.90米。

美国航天局说,将从12月14日至明年2月中旬接受申请,预计2017年年中宣布入选者。入选的宇航员将来可能会搭乘美国商业载人飞船去国际空间站执行任务,也可能搭乘“猎户座”飞船执行深空任务,最终目标是2030年登陆火星。

历史上,美国航天局总共招募了300多名宇航员,其中目前仍在役的宇航员有47人。

(新华)

——越南社会主义共和国——

越南社会主义共和国位于中南半岛东部,北与中国接壤,西与老挝、柬埔寨交界,东面和南面临南海,海岸线长3260多公里,首都为河内。

越南面积约33万平方公里,人口约9000万,有54个民族,京族占总人口的86%。主要语言为越南语。主要宗教有佛教、天主教、和好教与高台教。

越南是传统农业国,农业人口约占总人口的75%,耕地及林地面积占国土总面积的60%。越南矿产资源丰富,种类繁多,其中煤、铁、铝储量较大。

越南是发展中国家,自1986年开始实行革新开放以来,越南经济保持较快增长,经济总量不断扩大,三产结构趋向协调,对外开放水平不断提高,基本形成了以国有经济为主

导、多种经济成分共同发展的格局。

越南旅游资源丰富,下龙湾等多处风景名胜被联合国教科文组织列为世界自然和文化遗产。近年来,旅游业增长迅速,经济效益显著。

中越互为邻国,两国于1950年1月18日建交。中越传统友谊由双方老一辈领导人亲手缔造,是两国人民共同的宝贵财富。建交65年来,中越关系总体保持向前发展势头。2008年,中越关系提升至全面战略合作伙伴关系的新高度。

中越两国贸易稳定增长,双边贸易数字不断刷新纪录。中国已连续11年成为越南第一大贸易伙伴,2014年越南也跃升为中国在东盟的第二大贸易伙伴。2014年,中越双边贸易额约836.4亿美元,同比增长27.7%。

(新华社北京11月5日电)

美情报称俄客机坠毁系“伊斯兰国”策划 埃及法医称俄客机坠毁前机舱内发生强烈爆炸

本报讯 莫斯科时间11月4日,总部设在莫斯科的俄罗斯国家间航空委员会发布消息说,在埃及西奈半岛坠毁的俄罗斯客机两个黑匣子中,驾驶舱语音记录器严重受损,但飞行数据记录器的数据已被成功复制。

语音记录器严重受损

国家间航空委员会说,由于驾驶舱语音记录器严重受损,该委员会和法国的专家正在精心准备复制记录器的语音信息。飞行数据记录器的数据已成功复制,并提交俄失事客机调查委员会进行分析和解密。

乘客死于空中爆炸?

参与俄罗斯科加雷姆航空公司A321客机乘客遗体检查程序的

一名埃及法医称,客机乘客遗体的损伤特点或说明,飞机撞击地面前机舱内曾发生过强烈爆炸。

法医表示,遗体的情况可能说明,在客机撞击地面前,机舱内就发生过强烈爆炸。此前有俄媒报道称,靠近客机尾部的乘客可能是因为爆炸受伤而遇难。在飞机前部的乘客则遭受失血、休克、开放性颅脑损伤和骨折等情况。

美国全国广播公司援引美国国防部官员的话报道,红外线卫星所探测到的闪光点,在发生时间和经纬度上均与客机失事的相关数据相符,应该来自于这架失事客机。

一名美国国防部官员说,卫星在同一时刻探测到“闪光或者爆炸”,可能的解释就是客机油箱发生燃烧爆炸或者客机内有炸弹发生爆炸。他说,客机“发生了某种

形式的爆炸”。俄“卫星”新闻通讯社报道,美方的判断如果得到其他有关方面的进一步证实,那将为调查人员提供一个更清晰的思路,即不排除有炸弹被藏在行李中蒙混过关、安置在客机货舱内并在飞行途中爆炸的可能。

机场工作人员参与炸弹安置?

美方情报官员告诉美国有线电视新闻网:“我们明显能感觉到,这起事故是由安放在飞机行李舱或者其他地方的爆炸物爆炸而引起的。”但该情报人员强调,美国方面还没有得出正式的结论。另一位情报官员说,消息称埃及沙姆沙伊赫机场工作人员参与炸弹安置工作。但目前主导调

查工作的埃及方面一直没有回应此说法。而英国外长哈蒙德也表示,英方认为这有“极大可能性”。目前,英国已决定停飞往返埃及沙姆沙伊赫的航班。

路透社的报道说,当地时间11月4日公布的一段在线音频资料中,一年前宣誓效忠“伊斯兰国”的埃及极端组织“耶路撒冷支持者”宣称,其对俄罗斯客机在西奈半岛坠毁负责。在这段长约三分的录音讲话中,该组织表示“没有提供任何证据的义务,也不会透露是通过何种手段使客机坠落的”。

10月31日,俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁,机上217名乘客和7名机组人员无人生还。

(新华)